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Trave incastrata a una estremita
con carico uniformemente distribuito

oscillazioni libere (smorzate)

oscillazioni forzate (risonanza)

LABORATORIO DI FISICA SPERIMENTALE

Ingegneria meccanica

Settima esperienza:
risonanza in meccanica

lasciate il tavolo di laboratorio in ordine e pulito;
[Soin] e siete responsabili (anche della strumentazione)
e

+ CAPSTONE

+ vibratore

+ generatore di
forme d’onda

25/04/18



25/04/18

| forma d’onda

[innnN-
TRV UU
-

ampiezza (V) A |

. L uscita SI'’'NO
impostazioni

analogiche

oscillazioni smorzate
P RA WL MR BEXE 28

0230 Damped Sine
Ae”(-Bt) (sin(wt+¢)) + C
A =0,0109 + 8,8x10-
_ B =0,261 =+ 0,0039
E 0,220
w =557 *0,0039
‘ ; 0215 samped Sne ¢ =-453 =0,0081
e+ C =0,217 #2,3x10-*
0,210 B =0,261 =0,0039
A RMSE = 5,26x10~
0208 C=0217 230+
RMSE = 5,26x10*
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Time (s)

A(t) = 0,0109 m e0261t = 1,09 cm e ~V338s
0y = 55,7 rad/s - v, = 8,86 Hz

oscillazioni forzate
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per ogni frequenza impostata A fem) vs v (Ha)

Sine
Asin(wt + 9) + C
A =0,0500 + 0,021
T |w=513 +1.2
/1|9 =0785 %15
v V|C=202 0,015

RMSE = 0,165

A S AA WML RN REXE 28 e

o =51,3rad/s > v=8,16 Hz
‘ ‘3‘ TVOKJ()VSVTis“ ?m frequenze da impostare: 7,0 7,5 8,0 8,59,0 9,5 10,0 Hz

e quella delle oscillazioni libere N el=¥:\=[ed0)

A (cm) vs v (Hz)
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1
/Q=vy/Av =8,3/0,3 = 28
/" FATTORE DI MERITO Q

a venerdi 4 maggio ore 10

6,5 7 75 8 85 9

Av = 0,3 Hz LARGHEZZA DI BANDA
(MAX/N2 = 6,7N2 cm = 4,7 cm)
v, = 8,3 Hz FREQUENZA DI RISONANZA




